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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 23/03/2021 

          ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 18563 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ 

 

ΤΜΗΜΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

Οδηγίες εξέτασης ενδικοφανών προσφυγών  κατά της πληρωμής Μέτρου 13, 

Υπομέτρα 13.1, 13.2 και 13.3, έτους 2020 - του Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2014-2020.» 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιστορικότητα Εκδόσεων 

 

Έκδοση Ημερομηνία Εκδότης Υπεύθυνος Σύνταξης Σχόλια 

0.1 23.03.2021 Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
Δ/νση Αγροτικής 

Ανάπτυξης & 

Αλιείας 
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Σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 1662/11-01-2021 Εγκυκλίου για την υποβολή ενδικοφανών προσφυγών πληρωμής 

Μέτρου 13 «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα», 

διευκρινίζονται τα παρακάτω: 

1. Η εξέταση των ενδικοφανών προσφυγών, όπου απαιτείται, πραγματοποιείται από τριμελή επιτροπή 

που ορίζεται με απόφαση του Προϊσταμένου της εκάστοτε Περιφερειακής Διεύθυνσης, εντός του 

διαστήματος 23.03.2021- 16.04.2021 

 

2. Οι υποβληθείσες ενδικοφανείς προσφυγές δύνανται να αφορούν σε όλους τους κωδικούς ευρημάτων 

που έχουν προκύψει ανά παραγωγό. 

 

3. Οι κατά του κωδικού 97201:«Δεσμεύσεις από ΔΑΑΑ-ΑΦΜ για περαιτέρω έλεγχο άμεσης 

σύνταξης» υποβληθείσες ενδικοφανείς προσφυγές συνοδεύονται από τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά, προς τεκμηρίωση του αιτήματος του αιτούντα, και εξετάζονται από την ελεγκτική 

επιτροπή της αρμόδιας περιφερειακής υπηρεσίας, η οποία τελικά αποφασίζει την έγκριση ή 

απόρριψη της προσφυγής.  

 

 Ο κωδικός 97201 αφορά δεσμεύσεις κατά το στάδιο της παρτίδας πληρωμής για τον επανέλεγχο του 

προβλεπόμενου κριτηρίου επιλεξιμότητας ως προς την ενεργό επαγγελματική δραστηριότητα, σε σχέση 

με τα στοιχεία των ενεργών συνταξιούχων με ίδιο δικαίωμα που τηρούνται στον Ε.Φ.Κ.Α. Πρόκειται για 

περιπτώσεις παραγωγών που δεν ταυτίζονταν πλήρως Ονοματεπώνυμο -ΑΦΜ-ΑΜΚΑ μεταξύ 

δεδομένων ΟΠΕΚΕΠΕ και ΕΦΚΑ. και για τις οποίες δόθηκαν οδηγίες στους ενδιαφερόμενους να 

προβούν άμεσα σε διόρθωση των προσωπικών τους στοιχείων (ΑΦΜ-ΑΜΚΑ-ΑΔΤ) κατά περίπτωση 

είτε στον Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) είτε στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης. 

Επισημαίνεται ότι κατά τον έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών θα πρέπει να ελέγχεται η 

χρονική περίοδος αναφοράς π.χ καταβολή ασφαλιστικών εισφορών για το έτος 2020.  

 

4. Όλοι οι υπόλοιποι κωδικοί, πέραν του 97201, υπόκεινται σε μηχανογραφική επαναξιολόγηση, μέσω 

διασταύρωσης με άλλες βάσεις δεδομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ ή άλλων φορέων, ανεξαρτήτως της 

υποβολής ενδικοφανούς προσφυγής από τον παραγωγό ή όχι .  

Σε περίπτωση υποβολής προσφυγής κατά ευρήματος που υπόκειται σε μηχανογραφική 

επαναξιολόγηση, δεν απαιτείται προσκόμιση δικαιολογητικών από τον αιτούντα και δεν ακολουθεί 

αξιολόγησή της από την ελεγκτική επιτροπή. 

 

Η καρτέλα ελέγχου βρίσκεται στο ΟΠΣΕΑΕ 2020 και συγκεκριμένα στο μενού ΟΣΔΕ 2020 - ΟΣΔΕ - 

Ένταξη Μ13 - Διοικητικός Έλεγχος Ενδικοφανούς Προσφυγής, 

Για κάθε οριστική ενδικοφανή προσφυγή, έχει δημιουργηθεί αντίστοιχο έντυπο διοικητικού ελέγχου-

αξιολόγησης "Διοικητικός έλεγχος ενδικοφανών προσφυγών πληρωμής Μ13", με χαρακτηρισμό Είδος 

Εγγραφής : Προς μηχανογραφική επαανξιολόγηση/ Προς Έλεγχο  
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•  Προς μηχανογραφική επαναξιολόγηση : αφορά τις περιπτώσεις που τα ευρήματα στο σύνολό τους 

έχουν στο πεδίο «Δικαιολογητικό» τιμή «ο έλεγχος υλοποιείται με μηχανογραφική διασταύρωση με 

άλλες βάσεις δεδομένων» 

• Προς Έλεγχο : αφορά τις περιπτώσεις που τουλάχιστον ένα από τα ευρήματα έχει στο πεδίο 

«Δικαιολογητικό» τιμή διαφορετική του «ο έλεγχος υλοποιείται με μηχανογραφική διασταύρωση με 

άλλες βάσεις δεδομένων» και θα πρέπει οι αρμόδιοι ελεγκτές να καταχωρίσουν αποτέλεσμα 

εξέτασης της προσφυγής και να οριστικοποιήσουν. 

 

Στο Έντυπο Διοικητικού Ελέγχου για καταχώριση του αποτελέσματος εξέτασης της ενδικοφανούς 

προσφυγής από τον ελεγκτή, εμφανίζονται όλοι οι λόγοι απόρριψης που αφορούν τον ΑΦΜ και για κάθε 

εύρημα θα υπάρχουν τα πεδία: 

• «Υποβολή Ενδικοφανούς Προσφυγής»: ΝΑΙ/ΟΧΙ, προσυμπληρωμένο όπως έχει διαμορφωθεί στο 

έντυπο υποβολής ενδικοφανούς παραγωγής από το σύστημα και από τον   παραγωγό (ανενεργό για 

τον ελεγκτή). 

• «Υποχρεωτική Καταχώρηση Δικαιολογητικού»: ΝΑΙ/ΟΧΙ, προσυμπληρωμένο από το σύστημα 

(ανενεργό για τον ελεγκτή). 

• «Δικαιολογητικό»: προσυμπληρωμένο όπως έχει διαμορφωθεί στο έντυπο υποβολής ενδικοφανούς 

παραγωγής από το σύστημα και τον παραγωγό (ανενεργό για τον ελεγκτή). 

• «Αποδοχή Ενδικοφανούς Προσφυγής»: ΝΑΙ/ΟΧΙ/Επιλέξτε, με προεπιλογή Επιλέξτε, και 

υποχρεωτική συμπλήρωση με ΝΑΙ/ΟΧΙ κατά την οριστικοποίηση. 

Όταν τα πεδία «Υποβολή Ενδικοφανούς Προσφυγής» και «Υποχρεωτική Καταχώρηση Δικαιολογητικού» 

φέρουν και τα δύο τιμή ΝΑΙ, το πεδίο «Αποδοχή Ενδικοφανούς Προσφυγής» γίνεται ενεργό και η 

συμπλήρωσή του είναι υποχρεωτική από τον ελεγκτή με τιμή ΝΑΙ/ΟΧΙ. 

Τυχόν επισυναπτόμενα στο Έντυπο Ενδκοφανούς Προσφυγής σκαναρισμένα παραστατικά, εμφανίζονται 

στο Έντυπο Διοικητικού Ελέγχου προκειμένου να μπορούν να ελεγχθούν, ενώ υπάρχει και πεδίο 

«Παρατηρήσεις» με δυνατότητα καταχώρισης κειμένου από τον ελεγκτή. 

Μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης της ενδικοφανούς προσφυγής, ο ελεγκτής επιλέγει οριστικοποίηση. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   

 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ 
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